中年女子两次痛失"孩子"?

求子心切却落入代孕陷阱

前不久, 一名中年女子风尘仆仆地冲进杨浦某妇幼保健医 院,抓住护士台的护士就开始声泪俱下: "我那本来要出生的 孩子死在了你们医院,你们必须要给我个说法!"

围观群众都窃窃私语起来:女子精神状态很好,不像小 看这年纪也不像有孩子。那么, "本来要出生"的孩子是 谁的呢?这背后究竟隐藏了什么秘密?一个有关"代孕"的陷

"只有要个孩子就能保住婚姻"

年近五十的陶露来自南方某一 线城市,大学主修服装设计,在读 书时代就被公认为班里最有生意头 脑的一个。她早早就知道拿自己设 计的衣服在学校的跳番市场壶, 毕 业以后更是开了淘宝小店,售卖自 己原创的衣服。渐渐地,陶露用信 誉积攒了很多"粉丝", 小店也越 做越大。

蒸日上,陶露的爱情也悄然而至。 在一次校友聚会中, 陶露邂逅了做 老师的丈夫。陶露性格外向善交 际, 丈夫却内向爱独处, 别人眼里 南辕北辙的两人,在陶露看来却极 为互补,考虑到彼此年纪都不小 了,两人很快就开始谈婚论嫁,组 成了自己的小家庭。

刚结婚那会,婆婆就看似无意 地诱露儿子是家里的独子, 三代单 传, 变着法地劝陶露早点要孩子。

可那时的陶露一心扑在工作上。之 后的几年,只要丈夫或者公婆提到 要孩子,陶露就选择回避,有时甚 至安排出差以便耳根清净。

一眨眼,陶露结婚快十年了 她的公司已经完全步上正轨。但公 婆和她的交流越来越少,给她的冷 脸却越来越多, 甚至连丈夫也越来 越沉默。有一次,陶露在丈夫电脑 的搜索引擎里偶然发现, 丈夫搜索 最多的是"生育"问题,而排名第 二的是"离婚协议"。岌岌可危的 婚姻关系让陶露意识到问题的严重 性,她与丈夫就此问题进行了深 谈,而丈夫终于承认了那么多年他 一直想要孩子却得不到回应,继而 出现了离婚的念头。听到丈夫的坦 白,陶露感觉五雷轰顶,这时的她 既焦急又自责,她能想到的就 -牛! 马上就牛! 只有要个孩 子,就能保住她的婚姻。



陶露决定生孩子, 做下决定 后,陶露发现不仅丈夫和公婆喜笑 颜开,连自己的父母也都极力支 持。陶露和丈夫开始积极地备孕, 保健品一箱一箱地往家里搬,验孕 棒一打一打地去药店买,可半年过 去了还是不见动静。陶露有些担 心, 之前她曾听到一些好事之徒在 背后议论她,难道真被他们说中 了,自己生不了孩子?

为了验证自己的情况, 陶露满 腹心事地走进医院,从医院出来时 却脚步不稳。原来陶露早年在事业 上太拼,经常熬夜加班,经期紊乱 她也不怎么在意,结果影响了身 体, 医生告知她可能再也怀不上孩 子了。虽然得知此事后, 丈夫安慰 她"总能医好的",但这言语更像 是劝慰他自己。公婆知道以后一言 不发地关上了房门,而陶露的父母 则干脆直接骂起她来。忍受着多方 面压力的陶露怎么都不能接受这个 事实, 越是生不出, 她越是想要孩 子, 甚至不惜一切代价。

陶露把公司交给下属打理, 自 己和丈夫两人全国各地地求医问 药。药是没少吃,苦也没少挨,可 是大半年过去了, 陶露的肚子仍没 有一点动静。

陶露为孩子的事焦虑着,有一 天,她在浏览网站的时候,"代孕"两 个字进入了她的视线。"代孕!是呀, 反正我有钱,我可以代孕呀!"就像 黑漆漆的屋子里突然洒进了阳光, 陶露开始浏览各大网站查阅相关知 识。在她拿了厚厚一叠资料向老公 说出自己的想法时,老公下意识是 拒绝的:通过另一个女人的肚子生 出来的孩子到底算谁的呢? 丈夫虽 然总感觉不对劲, 但他拗不过陶露

的苦苦相求, 只能答应。陶露高兴 地一把抱住丈夫,并且告诉他,自 己已经精排细选看中了上海的一家 代孕中介公司。

随后,陶露便来到了这家代孕 中介公司。接待陶露的,是一个叫丁 琳琳的女子。丁琳琳介绍称,公司旗 下的代孕妈妈个个都是身体好、长 相好、学历高, 为千万家庭圆了梦 想。实地了解了公司情况,陶露回去 后没多加思考,就和丁琳琳通讨快 递签订了一份《代孕协议》。根据协 议约定,陶露需要支付中介费、植入 费、产妇产前检查费数万元。



接连两次意外痛失"孩子"

陶露支付了相关费用后不久 丁琳琳就告诉陶露, 已经安排代孕 妈妈且顺利怀孕,陶露很欣慰。之 后,陶露多次提出要去上海看望孕 妇,为肚子里的孩子讲讲故事、唱 唱歌, 让孩子听到"妈妈"的声 音。但丁琳琳严肃地告诉她"公司 严埜客户和代孕妈妈见面"。不仅 如此,就连陶露提出看看孕妇怀孕 的照片都被拒绝了。期待着孩子的 诞生,陶露只能将满心欢喜放在张 罗婴儿用品上。

一转眼,陶露算了算日子,距 丁琳琳告诉她孕妇成功怀孕已经 6 个月了。然而,此时她却收到了孩 子检查出脑瘫不能再继续代孕的悲 惨消息。陶露非常失望

日子就这样不紧不慢地过去 了,就在陶露以为求子梦已经无望

的时候,她突然又接到丁琳琳的电 话。丁琳琳称,陶露之前寄放在公 司的另一个胚胎仍然存活,可以继 续代孕。陶露觉得简直是喜从天 降,但有了上一次的意外,陶露对 代孕妈妈的身体要求千叮咛万嘱 咐。为了解除陶露的顾虑, 丁琳琳 答应带陶露看望选定的代孕妈妈小

见到小梅后,陶露觉得小梅并 不漂亮,看上去也不像丁琳琳所称 的"受过高等教育"。盼子心切的 陶露虽然觉得眼前的一切和丁琳琳 当初的介绍差距不小, 但在自己多 年来的心愿面前,她的犹豫和怀疑 一闪而过, 还是决定同意由小梅代

签订第二份代孕协议没多久, 传来了小梅"怀孕"的好消息。陶

露又一次欣喜若狂,她时不时会通 过电话向丁琳琳询问情况,并按期 支付各类高昂的费用。陶露心想, 只要小梅吃得好、用得好, 就是孩 子吃得好、长得好,那么多少钱都 是值得的。

眼看着小梅的"预产期"越来 越近,陶露一天比一天期待起来: 孩子就在眼前了! 然而, 她的希望 再一次落空了: 住院待产的小梅在 -天清晨晕倒在洗手间, 胎膜破 裂, 胎儿死于腹中。

苦苦等待,最后却又是这样人 财两空的结果,陶露实在难以接 受,她立即买了当天飞往上海的机 票, 马不停蹄地赶到医院。于是就 有了本文开头的这一幕。然而, 陶 露没有想到,她没有要到所谓的 "说法",却知晓了"真相"。



面对陶露激动的质问, 医院讲 行了查询,结果却发现医院里压根 就没有一位叫小梅的产妇, 也从来 就没有这位产妇的孕期检查记录。 直到这时,陶露才反应过来,自己 恐怕是被骗了,随即向警方报案。

直与陶露联系的丁琳琳很快 被抓获。丁琳琳到案后供述,她曾经 就职于一家代孕公司,是"业界"有 名的金牌销售,却因职场恋爱被公 司辞退。丁琳琳做代孕销售时的收 习惯了大手大脚花钱的她 苦于没有收入,只能"另谋出路"

"就算走了,也不能便宜公 丁琳琳离职时带走了公司的 客户名单和其他代孕妈妈的照片, 动起了歪心思,"找代孕的客户个 个有钱又焦急,对我又是十分信 任,想办法从他们那弄点钱花花应 该不是难事。"于是,丁琳琳告诉 陶露通过快递就可以签约协议, 自

己会为她打点好一切事官。而所谓 的一切事宜,自然没一件真事,包 括后来陶露见到的小梅, 也根本没 有代孕。就这样, 丁琳琳以提供代 孕服务为由, 共骗取陶露代孕费用 近50万元,其中30余万元已被她

而陶露不是唯一的受害者, 经 丁琳琳还用同样手法骗取了另 一位求子心切的女士 20 余万元。

日前,杨浦区检察院以涉嫌合 同诈骗罪依法对丁琳琳提起公诉, 经审理, 法院判处丁琳琳有期徒刑 三年六个月,罚金一万元。

检察官提醒,代孕除了现行法 律的缺失,从道德和伦理上看,也 存在代孕孩子身份认同的问题。切 莫因自己的私欲,以身试法,人为 制造"两个妈妈"的困境,更别让 不法分子钻了空子, 最终落得人财 (文中人物均为化名)

